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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

T — —

A CATALOGUE

The Library and [Personal
Effects
of the late HENRY BEECHEY, Esq., I.C.S.
CLt10s, “elcC.,

the property of the lale
C. A WATTERS, Esq.

etc., i

e e ———

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,

7. ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I,

Monday, Febrﬁary 6ih. 1933

AT. 1.30 pom. PRECISELY.

e

On View Friday and Saturday Morning prior to Sale.
PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE—1.30 P.M.



CONDITIONS OF SALE.

FiIrRsT.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the auctioneer cannot decide
the said dispute.

SECOND.—NO person to advance less than a 1s., above
five pounds, 5s.; and so on in proportion,

THIRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of
the seller.

FourTH,—The purchasers to give in their names and places
of abode, and tn pay down 3s. in the pound, or more
in part of payment, or the whole of the purchase-
money, if required ; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

FIFTH.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
ecrors of description, at the buver's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD., not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

S1xTH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase-money must
absolutely be .paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1[- per dav will be made on any lots ieft
after three davs from date of sale.
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CATALOGUE.

MONDAY, FEB. 6¢th, 1933

At 1.30 p.m. precisely.

Property of the late C. A. Watters, Esq.

E‘t Brazilian Giant sqider, in glass case; locust bean

(exceptional size); a Roman lamp; a Persian
pipe; a Spanish fan, and a Chinese double sword

A 93in. medizval ivory triptych, carved with St.

Barbara and several other fgures, in glazed case

An Egyptian glass ring, inlaid faience scaraboid,
from Danshur; a Roman ring inset with a jasper
intaglio

Seven early Egyptian scarabs; ditto bead; four
others

Three Wedgwood medallions; two others; two
mosaic plaques, and five onyx, etc,, cameos

Sixteen carnelian, etc., intaghios, various

Four medizeval ecclesiastical copper seals

Four small ivory elephants; ditto brooch; New
Zealand jade pendant; two brooches; two small
boxes; a pair of spectacles, and two masks; threce
other pieces

A IPeruvian silver pin from Avacucho; a Peruvian
idol ; ditto dog; a pipe and a match box, and twe
bombillas

Two antique gold rings; another with swivel bezel,
and a fob seal
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11 An early Italian ivory ball triptvch, carved figures;
ivory cigarette case

12 A Spanish prayer book, Nm—‘isimn T'mrﬂngi{}
Espanol,” edited by Antonic Zanon, Paris, 1860,
with many fine engravings, bound in mother-o
pearl, with cross of tortoiseshell inlaid with
silver, illumiated edges

13 Small miserecordia dagger inlaid stones; another:
the “ English Bijou Almanac for 1837 (mmm-
ture book) ; a mimature

14 Three Ushabti faience figures; small ditto figure; an
old Sassanian seal; an Egvptian spindle

15 A 6in. wood carving, “ St. John in the Wilderness,”

carved from a piece of Shakespeare's mu]hcrr}
tree

16 An old Gin. finelv carved ivory figure of Krishna

17 A very old 4kin. Burmese ivory Buddha; a 4}in.
West African ivory figure

(Peruvian (Potterp.

18 A Huacco water jar, shaped as a seated Inca figure
19 Another, seated figure holding a sceptre

20 Another, raised mythological figures fighting ; black
ditto, warriors fighting

21  Another, an Inca ht_'ul black ditto, hgures; another
elobular

Aems,  efe.

22 A tomahawlk i}1|rL with carved bone mouthpiece; a
sioux Indian red Steatite pipe, carved by the
Marwa of Monnasoh

23 A Niger war axe, with brass bound handle; two
damascened Persian daggers: and a Mahratta
dagger

24 A Mexican dagger, and five others, two found on the
Laswarru battlefield
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25 A Winchester magazine pistol, Coron patent (1854),
an old brass tinder box, and four dageers, various 6

& 26| * The Grand Picture of the Allied Generals and their
P Staff Officers before Sebastopol,” engraved from

W 4 the painting by T. A. Barker. (This picture
shows Florence Nightingale on Horseback). Also

the key to the above, Miss \lghtmgﬂh, heing

No. 61 (very r‘!.re} /
=

27 Old Eastern water jar with bronze top —<
28 18th century model cannon A

29 Shako in original state of the 34th regiment (Chica- .
cole Light Infantry) o, —

---rr‘*-f L=
30, Victorian Cat-o’-Nine Tails : —-#'—‘—’______—J

31 Exceptional specimen of decorated oarved -wood Pl

Cross Bow, period Catherine de Illedinl M

~<‘ 32 Two Witerloo French helmets 4 A o
i 4 o = = - f__,-
S Je 33 Museum stereoscope with slides, about 1860 < _
3 b s
\j o - ¢ 3 Important pair of bronze cannon, these cannon stood ,
f‘i’a” ¥ - -"FT--‘ ¥ on the portico of The Earl of Essex’s seat at f:_;_’,. it
\f-r \L Cassiobury Park for over 100 vears, purchased
ﬁ" WY 4 at the sale of the mansion =2
_ Y\ 35 Eight early Sudanese spear blades of various types 7 -7/ _
] : oo i : 2 dea
/Z}w,-’ - 36 12 early Native steel headed arrows D5 S~ o e i
| [ L -
B £ ”5?;‘ Five Indian terracotta figures of various txp-‘:*-:
- 38 Two small model brass cannon _H_,/: ,f’_ VS
I & -'- ] . L]
| /o & 139,14 early hand-painted lantern slides of mhﬁ:_ts and
e - ; astronomical subjects

40 “Adams Plates of the Microscope” Georgian book -
containing 32 engravings of 18th century micro- 2 &
scopes and objects

41 18th century pocket microscope by Schmalcalder,
with ivory object slides, complete with all ﬁttlngq
in its original case which also forms stand

42 18th century pocket microscope by Cary, with ivory
object slides, complete with all fittings in its
original mahogany case, which forms stand
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._,...»'._.r'_.;;-r, A TPortrait of David Livingstone,

49

6

“ John Brown with the pony Flora and Collie,”

1869 (John Brown was Queen Victoria’s High-
land servant). This model was presented to = !
late Queen £

Mrs. Moffat of Ballater by
Victoria

A Doulton jug with portrait of General Gordon

An old French officer’s shako of the 11th ]E{inu}nt/n /

Infantry

A ditto of French Artillery Officer

Kitchener

An old French Medical Ofhcer's gorget

the

5 | A framed engraving “ The death of General Gordon”_Z2//~
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Memorials of
David Livingstone, and coloured cartoon of Lord
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50 An embroidered sabretache of an officer of the lﬂtp

Hussars
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51 A pair of officer’s epaulettes of the Medical 51.:1th.___;{ P

William IV, period

o

52 Silver C. Q. D. Medal for gallantry in saving liie {_/j- o

on January 24th, 1909

53 Officer’s Bearskin Headdress of the Royal Munster | A/

Fusiliers

P = e
" {54 "gilver Star presented by the Royal Ceographical
" Society for the Enim Pasha Relief Expedition,
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Fine'mounted coloured lithos of scenes in Egvpt =
Native types old coloured portraits e
Topographical views in the South Seas, 18th cen- iy

tury engraving

A7 5749) Weaving, early spinning, etc., old engravings

59

Antiquities, various old prints

JO -_‘,53_) Old paintings of native trades, by a native ar

W

_.-"'-I

tist

LA -"E'ﬁ{if’,’}fcw Guinea — 18th century engravings and plans,

showing native life

S
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Lot :
61 Old sailing ships — a series of 18th century engravings

; 62)]"{&?.1?& life in Africa — old lithos
Ik‘-‘_l—"

63
04

65

66

.68\
d

69

70

78

South Sea paddle, carved at the end -/

Old microscope L

-

Scrap book of old prints =

Watercolours and photographs relating to Egypt, in
an album

Treasury note for 100 piasters, sealed and counter-
signed by General Gordon, part of a letter by
General Gordon, signature of the Duke of
Wellington, Confederate States of America note
for two dollars and banknote of the first French

Republic for 2,000 francs

Eight French officers’ gorgets, various patterns

A short sword, ivory mounted sheath, etc., finely
carved with figure of Oliver Cromwell

Four early needlework samplers

Twao silver goblets, three silver beakers
Silver Mocha set, sugar tongs and cup stand
A silver mounted toilet set

A Georgian silver snuffers and tray

An old plated silver tray and snuffers and nut
crackers

Seymour’s sketches, illustrated by :-\.li'red Crowquill,
The Descent of Man, by Darwin, ete.

Memoirs of Sir James Paget, works on Ceylon and
India, Northumberland catalogue of Roman
COINS
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LoT
79 Albums of photographs of Palestine and specimen

flowers of the Holy Land 2
/) ~ 80 !Album of coloured views of Japan in lacquered case = 1=
u;fjf R/, 'ﬁl_{rmmed engraving, * Miss Florence J"\-m.-'mm}m'e (The Hf‘*’-’
o . = Good Samaritan of Derbyshire ) L b
& *_3@) Thirty lantern slides of “ The Soudan War ™
4 . Yl (83) '1:;;?1;:: lantern slides, “ Peary's dash to the North
i ole

Of= 3_:9 Twenty-four lantern slides of the * Great War,” in-
cluding portraits of Generals Kitchener, Frfﬂrh,

foffre, etc.
Nl 2 <t H"'l) A fine coloured print, proof by Geo. Rankin, “ The
I/ —— Red Cross at work in Roumania during the great
war 1916
P / Bﬁ) An old Napoleonic pewter feedme;r bowl of “ Haopital
A Militaire " “ Du Gros Caillou” with a crowned
) - “N wnthin wreath and flewr de lis markings
: S0/ "&? Coloured topographical engravings mounted as
w47 2Bl water colours, Egypt and Nubia, in very fine
J \ L) state
'y’ —al
7 () (88) A similar lot large parcel
et L
& 1= .89 /A similar lot large parcel
S o . 90 A similar lot large parcel
s ’--"-—j , 91  South Sea Islands, a fine early collection in portfolio
AU ="
= 'ii o 92 Africa, a ditto collection
(el / L — :
—-':’ .; {L_gj.f Another collection
T 04 - India, a ditto collection
95 Another collection
S, 95 China and Japan, a fine collection

97 Arabia, a ditto collection

08 Miscellaneous, a large collection
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The Ribrarp and (Personal Effects
of the fate Menry Weechey Esq., 3.€.5.

To be sold without reserve,
Lor

101 A fine large Bengal tiger skin rug with stuffed head,
length 11 feet , |

102 A finely carved Chinese hardwood screen, four-fold,
height 0 feet 1

103 A carved hardwood Kashmir table, and a carved
hardwood panel 2

104 A carved hardwood arm chair (folding), and a simi-

lar newspaper rack z
105 A well carved hardwood writing table, knee hole,

ten drawers, length 4it. 1
106 A brass bound mahogany draughtsman’s table,

rising top 1

107 A pair of carved hardwood footstools, a pair of brass
jardinieres, chased and inlaid, an Indian dagger

and sundries lot
108 Three oval trays, a salver, pair of coasters and a
biscuit jar, all plated 7
109 Sovereigns of Edward VII. and George V. (2),
rupees of Victoria, Edward VII and George V. 0O
110 An oak canteen of plated cutlery, shell pattern, by
Mappins, over hundred pieces ]
111 Mahogany case of twelve fruit knives and forks, and
an oak case of twelve fish knives and forks 2
112 A carved hardwood stationery cabinet, and brass
bound writing desk and four others O
i
113 A Persian lacquer writing set of seven pieces 7
114 Part of a Coalport tea service, including six each
cups and saucers, part of a breakfast SCTVICe,
about 60 pieces hox

115 Seven walking sticks and a parasol b
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116 Four large damask tablecloths in new condition 4
117 Sixteen damask table napkins in new condition 16
118 Twenty-six table napkins 20

119 Five large sheets, pillow slips and other linen parcel

120 Two damask table cloths and three pairs of case-

ment cloth curtains 2
121 Seventeen towels and other linen parcel
122 A damask table cloth and sundry table napkins,
towels, etc. parcel
123 Two plaid pattern motor rugs 2
124 A large quantity of gentleman’s white drill clothing
parcel
125 A large quantity of gentleman’s underwear,
pyjamas, etc two parcels
126 Gentleman's overcoat and other wearing apparel in
trunk 1
127 A quantity of gentleman’s wearing apparel in suit
case |
128 Gentleman’s white flannels and other apparel in
Gladstone bag i
129 A similar lot in Gladstone bag 1
130 A large quantity of gentleman’s wearing apparel in
trunk 1
131 A quantity of gentleman’s linen in suit case 1
132 Two hats, collars, ties, gloves, etc, parcel

133 A pair of hunting boots and twelve other pairs of
boots and shoes 20

The RiBrarp of Misceblancous Works.
134 Biographical Sketches by Harriet Martineau and
others i case

135 An introduction to Commercial Law, Tillvard, and
other volumes a case

136 Poetical Works of John Keats, and other volumes a case















